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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

Παρασκευή, 27 Ιανουαρίου 2023 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Νίκη Κεραμέως 
 
Θέμα: «Προεκλογική εξαγγελία ίδρυσης νέων Τμημάτων και μεταφοράς άλλων στα Α.Ε.Ι. χωρίς 
αποφάσεις Συγκλήτων των Α.Ε.Ι. και γνώμη ΕΘ.Α.Α.Ε.». 
 
Ο πρωθυπουργός, στην πρόσφατη επίσκεψή του στη Θράκη, εξήγγειλε την ίδρυση Τμήματος 
Ψυχολογίας, με έδρα το Διδυμότειχο και Τμήμα Εργοθεραπείας με έδρα την Κομοτηνή.  

Επίσης, ανακοίνωσε τη μεταφορά στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ.) των Τμημάτων της 
Καβάλας και της Δράμας που υπάγονται στο ΔΙ.ΠΑ.Ε. (Το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας της Δράμας και τα Τμήματα Λογιστικής 
και Χρηματοοικονομικής, Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Πληροφορικής, Φυσικής και Χημείας 
της Καβάλας).  

Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 21 του Νόμου 4957/2022 (ΦΕΚ Α 141/21.7.2022) που ψήφισε η 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, προκειμένου να ιδρυθούν κάποια νέα Τμήματα ή να μεταφερθούν 
σε άλλο πανεπιστήμιο πρέπει αφενός να υπάρχει γνώμη της Συγκλήτου των αντίστοιχων Α.Ε.Ι. και 
αφετέρου η γνώμη της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.).  

Επειδή, μέχρι σήμερα, δεν έχει ζητηθεί από την Υπουργό γνώμη της ΕΘ.Α.Α.Ε. και των Συγκλήτων των 
ως άνω Α.Ε.Ι.. 

Επειδή η κυβέρνηση, εξαγγέλλοντας προεκλογικά τη δημιουργία καινούργιων Τμημάτων και τη 
μεταφορά άλλων από ένα Α.Ε.Ι. σε άλλο, παρακάμπτει τις διαδικασίες που επιβάλλονται από τους 
νόμους, τους οποίους η ίδια ψήφισε και συνεχίζει την πολιτική που εφάρμοσαν και οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ. 

Επειδή, η ίδρυση διάσπαρτων απομονωμένων Τμημάτων, είτε είναι στο παρελθόν ΤΕΙ είτε σήμερα 
πανεπιστημιακά, δεν εξυπηρετεί ούτε εκπαιδευτικούς ούτε αναπτυξιακούς στόχους.  

Επειδή, η ίδρυση νέων Τμημάτων πρέπει να συνδέεται με το συνολικό αναπτυξιακό σχέδιο της χώρας 
και με τις ανάγκες της για αποφοίτους των Τμημάτων αυτών.  

Επειδή, η ενσωμάτωση των πρώην ΤΕΙ στο ΔΙ.ΠΑ.Ε. και τώρα η μεταφορά Τμημάτων τους στο Δ.Π.Θ. 
αποδεικνύουν περίτρανα την παντελή έλλειψη σχεδιασμού, η οποία αποτελεί χαρακτηριστικό 
γνώρισμα της προεκλογικής πανεπιστημιοποίησης των Τ.Ε.Ι. επί ΣΥΡΙΖΑ καθώς και γνώρισμα της 
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διαχρονικής μικροπολιτικής, που ασκείται με την ίδρυση και μετεξέλιξη πανεπιστημιακών Τμημάτων 
σε κάθε νομό της χώρας. 

Επειδή, η δημιουργία ενός Πανεπιστημιακού Τμήματος, εκτός από την έκθεση σκοπιμότητας που 
απαιτεί μια ορθολογική ανάπτυξη της Ανώτατης Παιδείας, προϋποθέτει και την απαραίτητη «προίκα» 
του, διότι μόνο η εξαγγελία δημιουργίας του δεν εγγυάται τίποτα. 

Επειδή ένα Τμήμα δεν επιβιώνει μόνο με φοιτητές, αλλά χρειάζεται τις απαραίτητες εγκαταστάσεις και, 
πρωτίστως,  μέλη ΔΕΠ, μέλη ΕΤΕΠ και διοικητικό προσωπικό. 

Επειδή, με τις νέες θέσεις μελών ΔΕΠ που κατένειμε το Υπουργείο στα Α.Ε.Ι., με την μικροπολιτική τής 
αυθαίρετης σποράς νέων Τμημάτων, που συνεχίζεται και με την παρούσα κυβέρνηση, δημιουργούνται 
πρόσθετες ανάγκες σε διδακτικό προσωπικό, διότι ο αριθμός των θέσεων που παρέχονται δεν καλύπτει 
τα συσσωρευμένα από την κρίση κενά, αλλά οριακά τις αποχωρήσεις κάθε χρόνου και αυτή η 
προεκλογική αντιαναπτυξιακή πολιτική ίδρυσης νέων Τμημάτων, χωρίς τις αναγκαίες προϋποθέσεις, 
παράλληλα πλήττει τα υπάρχοντα Τμήματα. 

Μετά τα ανωτέρω ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Έχουν τηρηθεί οι νόμιμες προϋποθέσεις, που αναφέρονται στο άρθρο 21 του Νόμου 4957/2022, 

που εσείς ψηφίσατε, δηλαδή, ζητήθηκε η γνώμη της ΕΘ.Α.Α.Ε. και υπάρχει σχετική απόφαση της 

Συγκλήτου των ως άνω Α.Ε.Ι., πριν τις προεκλογικές εξαγγελίες του Πρωθυπουργού για την ίδρυση 

Τμήματος Ψυχολογίας, με έδρα το Διδυμότειχο και Τμήματος Εργοθεραπείας, με έδρα την 

Κομοτηνή, καθώς και για την μεταφορά των ως άνω Τμημάτων της Δράμας και της Καβάλας, από 

το ΔΙ.ΠΑ.Ε. στο Δ.Π.Θ.; 

2. Ποιος είναι, αν βέβαια υπάρχει, ο συγκεκριμένος σχεδιασμός και η στόχευσή σας με την εξαγγελία 

ίδρυσης νέων Τμημάτων και μεταφοράς άλλων, χωρίς τις αποφάσεις Συγκλήτου των συγκεκριμένων 

Α.Ε.Ι. και τη γνώμη ΕΘ.Α.Α.Ε και ποιον ακριβώς σκοπό εξυπηρετεί;  

3. Θα προβλέψετε τις αναγκαίες νέες θέσεις μελών ΔΕΠ, διότι οι θέσεις που έχει κατανείμει το 

Υπουργείο στα Α.Ε.Ι., με τη συνέχιση της μικροπολιτικής αυθαίρετης σποράς νέων τμημάτων, που 

μετά τον ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει η κυβέρνησή σας, έχει δημιουργήσει πρόσθετες ανάγκες σε διδακτικό 

προσωπικό, καθότι ο αριθμός των θέσεων που παρέχονται δεν καλύπτει ούτε τα συσσωρευμένα 

και από την κρίση κενά; 

4. Είναι στις προθέσεις σας η επανασύσταση του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας (Ε.ΣΥ.Π.), προκειμένου 

να διαμορφώνεται με ολοκληρωμένο τρόπο η Εκπαιδευτική Πολιτική στη χώρα μας και θα 

υποστηρίζεται μια εθνική στρατηγική ανάπτυξης της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, σε συνδυασμό με 

την περιφερειακή στρατηγική ολοκληρωμένης ανάπτυξης; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

 

    Χαρά Κεφαλίδου 




